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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

Актуальність теми. Дослідження сталого розвитку регіону дає 

можливість вибрати напрямки розвитку, які не лише забезпечують економічне 

зростання, а й мають мінімальний вплив на довкілля та забезпечують соціальну 

справедливість.  

В сучасній Україні особливу вагу надають розробкам, спрямованим на 

сталий розвиток регіонів і оптимальну організацію житлового простору. Проте, 

при прийнятті державних рішень у сфері регіональної та місцевої політики 

недостатньо береться до уваги територіальний аспект розвитку країни. У 

контексті посилення законодавства та збільшення ролі органів місцевого 

самоврядування в Україні, є можливість внести корективи до системи сталого 

розвитку регіону з метою підвищення її ефективності. 

Мета та завдання роботи. Мета даної роботи полягає в удосконаленні 

існуючих науково-методичних підходів до вирішення задачі моделювання 

стратегій сталого розвитку. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано та вирішено 

наступні завдання: 

- оцінити та проаналізувати сучасний рівень соціо-еколого-економічного 

розвитку Івано-Франківської області та його динаміку; 

- розглянути стратегії сталого розвитку як нову парадигму розвитку; 

- проаналізувати особливості сталого розвитку регіональних систем; 

- провести аналіз вітчизняного та зарубіжного досвіду формування та 

моделювання стратегій сталого розвитку регіону; 

- на концептуальному рівні сформувати модель стратегії сталого розвитку 

регіону; 
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- розглянути актуальні питання моделювання сталого розвитку регіону; 

- ідентифікувати перспективні напрями моделювання процесів управління 

сталим розвитком з урахуванням реалій сучасного військового стану в Україні та 

перспективної післявоєнної відбудови. 

Об’єкт дослідження – процеси соціо-еколого-економічного розвитку 

регіону.  

Предмет дослідження є теоретичні положення, методичні підходи і 

прикладні аспекти моделювання стратегій сталого розвитку. 

Методи дослідження. Для досягнення мети, поставленої у дипломній 

роботі, були застосовані різні загальні та спеціальні наукові методи. Зокрема, 

використовувався системний аналіз для аналізу теоретичних та методичних 

основ системи сталого розвитку. Абстрактно-логічний метод застосовувався для 

уточнення сутності основних понять, визначень і категорій. Метод аналогій був 

використаний для порівняння процесів, явищ та тенденцій з метою оцінки їх 

впливу на різні групи. Комплексний аналіз використовувався для встановлення 

загальних закономірностей трансформації. Графічно-аналітичний метод 

застосовувався для визначення показників економічної, екологічної та соціальної 

ефективності розвитку регіону. 

Апробація результатів роботи. Основні результати дослідження 

оприлюднено у міжнародному науковому журналі «Бізнес Інформ» № 10 ’2021 у 

статті Пілько А.Д., Трухим Л.Р. «Перспективні напрями моделювання процесів 

оцінки й аналізу інвестиційної складової соціально-економічного розвитку 

регіону».  

Практичне значення отриманих результатів. За умови подальшого 

розвитку обраного напрямку досліджень, його результати матимуть беззаперечну 

практичну цінність. З практичної точки зору заслуговують на увагу сформовані 

автором дипломної роботи рекомендації щодо формування стратегій сталого 
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розвитку регіону з урахуванням наявного рівня соціо-еколого-економічного 

розвитку та динаміки його зміни. 

Структура дипломної роботи. Основний зміст рoбoти виклaдeнo нa 59 

стoрінкaх кoмп’ютeрнoгo тeксту. Рoбoтa склaдaється зі вступу, трьох рoзділів, 

виснoвків, списку використaних джeрeл та додатків. Список використаних 

джерел налічує 32 найменування. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ 

   У РОЗДІЛІ 1 "НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ" проведено аналіз стратегій сталого розвитку як 

нової парадигми розвитку. Досліджено основні принципи і концепції сталого 

розвитку, які засновані на ідеї забезпечення поточних потреб суспільства без 

шкоди майбутнім поколінням. Розглянуто роль уряду, бізнесу, громадськості та 

академічних установ у формуванні і реалізації стратегій сталого розвитку. 

Особливу увагу приділено регіональним системам та їхнім особливостям у 

контексті сталого розвитку. Проаналізовано існуючі методики оцінки сталого 

розвитку регіонів та показники, які використовуються для вимірювання рівня 

сталого розвитку. Також проведено аналіз зарубіжного досвіду розроблення 

стратегій сталого розвитку. Вивчено кращі практики та приклади з інших країн, 

де вже були успішно впроваджені стратегії сталого розвитку. Розглянуто 

інструменти, методи та підходи, що використовуються в цих стратегіях, а також 

роль уряду, громадськості та бізнесу у реалізації сталого розвитку. 

У РОЗДІЛІ 2 "АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ" 

досліджуються проблемні ситуації розвитку регіонів та актуальні питання 

моделювання сталого розвитку регіонів. Аналізуються фактори, що впливають 

на сталість регіональних систем, такі як економічні виклики, соціальна 

нерівність, екологічні проблеми, демографічні зміни та інші. Аналізуються 

проблеми, що виникають у процесі формування та реалізації стратегій сталого 

розвитку на регіональному рівні. Розглядаються актуальні питання моделювання 

сталого розвитку регіонів. Аналізуються підходи до вивчення питань управління 

сталим розвитком з використанням можливостей економіко-математичного 

моделювання сталого розвитку, системного аналізу, сценарного підходу та інших 

методів. Акцентується увага на розробці і використанні моделей, які дозволяють 
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оцінювати вплив різних стратегій та напрямів регіональної і загальнодержавної 

політики на соціо-еколого-економічний розвиток регіонів.  

 

У РОЗДІЛІ 3 "МОДЕЛЮВАННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ РЕГІОНУ В 

СУЧАСНИХ УМОВАХ" досліджується моделювання процесів управління 

сталим розвитком, зокрема на прикладі Івано-Франківської області. Аналізується 

сучасний стан соціо-еколого-економічного розвитку даного регіону та 

розглядаються перспективні напрями моделювання сталого розвитку на 

регіональному рівні. Проводнгл аналіз економічних показників, показників 

соціальної сфери, показників розвитку інфраструктури, екологічної ситуації та 

інших аспектів, які визначають сталий розвиток регіону. Досліджується 

поточний рівень розвитку та визначаються проблемні аспекти, які потребують 

уваги при розробці стратегій сталого розвитку. Також розглядаються 

перспективні напрями моделювання та управління сталим розвитком в регіоні. 

Акцентується увага на розробці стратегій та окремих аспектів регіональної 

політики, які сприятимуть ефективному управлінню регіональним розвитком та 

досягненню цілей сталого розвитку. Також розглядається врахування реалій 

сучасного військового стану в Україні при моделюванні сталого розвитку. 

Врахування політичних, економічних, соціальних, екологічних та геополітичних 

викликів, що виникають в сучасних умовах, дозволяє розробити  більш повні та 

реалістичні моделі формування та реалізації стратегій розвитку регіону. 
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ВИСНОВКИ 

Регіональний сталий розвиток виступає як невід'ємна складова загального 

сталого розвитку держави та світу і ґрунтується на обґрунтуванні економічних, 

екологічних та соціальних цілей та завдань. 

У подальших дослідженнях необхідно зосередитися на розробці заходів щодо 

вдосконалення правової та організаційної системи держави для забезпечення 

сталого розвитку її регіонів. 

Для досягнення сталого розвитку Івано-Франківської області необхідно 

спрямувати зусилля на ефективне використання природно-ресурсного 

потенціалу території, покращення екологічної ситуації, максимальне 

використання транспортно-географічного положення області та зменшення 

територіальних диспропорцій у рівні соціально-економічного розвитку 

адміністративних районів області. 

Для моделювання сталого розвитку регіону можна використовувати 

послідовність етапів, таких як розробка моделі залежності ВРП на душу 

населення від рівня інвестицій, побудова моделі сталого регіонального розвитку 

і гібридної інтегральної моделі, що враховує взаємозв'язок рівня розвитку 

виробництва та доходів населення. 

Стратегії сталого розвитку регіону формуються на основі довгострокових 

прогнозів, які охоплюють критерії сталого розвитку. 

Сучасний актуальний напрямок полягає у розробці простіших моделей, які 

дозволяють оперативно оцінювати вплив окремих кроків влади та бізнесу на 

екологічні, економічні та соціальні показники, при цьому не потребуючи великих 

обсягів інформації. 
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Ефективність реалізації стратегії життєдіяльності регіону, яка є передумовою 

сталого розвитку, залежить від створення комплексної інформаційно-аналітичної 

системи моніторингу екологічних, соціальних та економічних процесів. 

Комплексна еколого-економічна оцінка стану регіону включає аналіз таких 

компонентів, як стан навколишнього середовища, природоресурсна система, 

умови господарської діяльності, формування особистості, технічна 

інфраструктура, результати праці, сфера споживання, система управління та інші. 

Важливим завданням у сучасному складному періоді є розвиток підприємницької 

діяльності в Україні як ефективного інструменту підтримки економіки країни, що 

потребує підвищеної уваги. 
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